

危急关头总有民警身影

调解纠纷,民警冲进火场果断出手;路遇车祸,民警硬生生把车门掰开

记者 徐晟昱 通讯员 沈静 陈灵灵

近日,县公安局钟管派出所民警潘斌在北代舍村调解纠纷时,突然闻到一股浓重的刺鼻味道。环顾四周,发现百米外有滚滚黑烟冒起,隐隐还有火光。

潘斌当即带着两名辅警,冲回警车处拎起后备箱中的两个灭火器,循着黑烟升起的方向冲向了起火点。到达现场后,三人发现起火点是一个简易的工地仓库,堆积着被子、塑料物品等杂物。火势迅猛,民警在第一时间拨打“119”,并通知工地员工将停在起火点附近的工程车开到安全地带,同时疏散围观群众,并让人赶到村委、工地借更多的灭火器。

几分钟后,消防队员赶到了现场。夏夜气温逼近37度,由于仓库中易燃物太多,现场火势越

来越大。两个灭火器很快用完,新的灭火器还没送来,潘斌与两名辅警又迅速跑到门外,拿起树枝等物拍打灭火,竭尽全力遏制火势蔓延。

突然,“砰”的一声,将现场的众人吓了一跳。仔细看去,是一个紧靠着起火点的闲置配电箱发生了爆炸。潘斌立即用树枝将配电箱拨开,远离起火点,所幸没有发生二次爆炸。

“不好!这个仓库里好像有个油桶!”这时,旁边工人的一句话,让众人都变了脸。大家立即眯着眼睛,顶着滚滚浓烟四处找寻,发现在紧靠着灭火点旁约10厘米处有个油桶,如果爆炸后果不堪设想。大家来不及多想,立即冲上前用树枝将油桶移出来。所幸的是,油桶是空的。

灭火器陆续被送来,工人和群

众也加入到灭火队伍中。10余分钟后,火情终于得到控制。现场无人员伤亡,初步判断起火原因为高温天气引起仓库内杂物自燃。

“干得漂亮,为你们点赞!”近日,在新市镇新干路,过路的驾乘人员纷纷向民警竖起了大拇指。原来,当天傍晚6时许,一辆小轿车与大货车在新干路不慎发生相撞事故,小轿车车头损毁严重,场面触目惊心。

此时正值下班高峰期,事发地点又是学校门口,车流量很大,如果不及时处理现场,很有可能发生二次事故,造成更为严重的后果。

民警吴泽豪见现场事态紧急,立即靠边停车,投入事故的处置工作。吴泽豪与郭鑫兵分两路,一人进行交通指挥,放置路障,及时指挥后方来车变道;一人查看事故车辆情况,同时联系交警中队,并拨

打120救护车进行救援。

因车头变形严重,小轿车车主被卡在驾驶座上动弹不得,双臂流血不止。吴泽豪仔细询问了车主的身体情况,而车主此时仍惊魂未定,从断断续续的叙述中,吴泽豪了解到,车主身上其他部位并未受伤,只有手臂被玻璃划伤,伤口需要尽快进行包扎处理。然而,驾驶座车门完全变形打不开,吴泽豪便尝试从副驾驶用力拉车门,经多番尝试,终于成功将车主救出。

在交警和120救护车赶到后,吴泽豪和郭鑫兵将受伤的小轿车车主抬上救护车,并向交警详细说明现场情况,待现场一切处置妥当后,他们又马不停蹄地驱车赶往县城区处理工作事宜。

据了解,由于现场处置迅速得当,伤者救治及时并无大碍,事故未造成其他严重后果。



下渚湖万亩向日葵 夏日耀眼绽放

金香满天地,花容向骄阳。近日,在下渚湖国家湿地公园里,万亩向日葵花开成海,如同梵高笔下的油画,活泼耀眼、热烈明亮,摇曳在绿野碧空之间,在骄阳下散发着专属夏日的热情活力,游客行至此处纷纷拿出相机记录美好风景。据悉,下渚湖国家湿地公园的向日葵面积达100亩,主要分布于萌宠岛和乐岛。

记者 蔡俊 图 韩洁文

用“数字化”破解熟人社会的弊端



“你家的这堵墙,还是要拆掉的。”这堵墙在我家房子的背后,除了我的家里人,没有外人会跑到这个角落里去,我不说,你不说,谁知道?最近,笔者在某村的村委会办公室,偶遇了一位让村干部“通融”的村民。村民的要求是,该拆的墙能不能不拆了。村干部有点为难,因为都是自己村的人,沾亲带故,低头不见抬头见,按照以往,这样的事“张一只眼闭一只眼”也就过去了。但现在不行,天上有卫星盯着,地上有数字乡村一张图,24小时都被监管着。村干部就对村民解释说,如果你我都假装看不见这堵墙,不代表别人也看不到,今天不拆,明天还得拆,明天不拆,拖到后天还有可能被处罚,所以,还是马上拆了吧。村民虽然很不情

愿,但最后拗不过村干部的劝说。这位村民也不把笔者当外人,感叹道:现在科技发达了,靠“关系”来摆平,越来越难了。

在乡村,熟人社会的特性十分明显。长期以来,依靠朋友,亲帮亲,戚帮戚,一家有困难,会有许许多多的熟人伸出援手,让人倍感温暖,这是身在大城市的人难以体验到的。但是,熟人社会的弊端也非常明显。有一句顺口溜这样讲:有关系就没有关系,没有关系的找关系,找了关系就没有关系。意思是说,一些不宜公开的、非正当的事情,如果找熟人开后门,找到了关系就没有事情。反之,如果不去开后门,就会有问题,等到找到后门打通关系,就没有问题了。其实,将其说之为开后门,是往轻里说,说的严重些,就是破坏社会游戏规则,搞腐败。

在熟人社会里,所谓的关系哲学很容易滋生。你通过关系办了不该办的事,表面上两者之间皆大欢喜,但对于其他人带来了不公,一些

法规、政策、政令极有可能被熟人社会以及潜规则所代替或者大打折扣。假如那位村民该拆的不拆,那么,别人的违建是不是也可以不拆?那么,已经拆了违建的村民或者历来遵纪守法的村民,会不会反而觉得吃亏?如果村干部默许村民不拆,那么,村民会不会表示一下“感谢”,寻租行为会不会泛滥?

熟人社会虽然很有人情味,另外还有一个弊端也是许多人所没有意识到的,那就是容易产生排外思想,社会公平会在不知不觉遭到破坏。举个例子,比如排队,因为你见到了熟人,就让熟人插队,虽然节省了自已的时间,但让排在后面的陌生人额外增加了排队时间。

熟人行为越普遍,公平性越低,社会资源的分配会处于一种无序状态下,社会的效率也会越低。破坏了规则,实际上阻碍了发展。要让经济活跃度提高,我们不可能与外界绝缘,无论熟人还是陌生人,人与人之间讲规则,才能被广

大社会人员所认可。

在一些村民眼里,熟人面前的事是最好办的;在一些村干部心里,熟人面前的事也是最难办的。好办是由于熟人关系摆在那儿,话比较好讲。难办是由于熟人多、说情多、干扰多,相互间都抹不开面子。如何破解?通过数字化管理手段,让监督管理的眼睛直接前延至每个信息端,比如一个熟人与陌生人骑电瓶车在村口相撞发生争执,责任在谁?就可以用数字来说话。现在,就连路灯杆也成为城市大脑中的一个触角,用数字化手段来助力熟人社会讲规则,讲公平,讲正义。一个区域的数字化程度越高,不仅意味着这一区域的科技发达程度越高,更意味着区域的开放度、公平性、包容度等越高。从社会文明程度的角度讲,熟人社会的数字化,也是与时俱进,激浊扬清,摒弃糟粕文化同时传承优秀文化的良方。

一人

高温天气持续 注意防暑降温防溺水

小天看天气

记者 谢小天

俗话说“夏有三伏,热在中伏”,这意味着一年中最热的时段到来。未来几天,高温将继续彰显盛夏的威力。据德清县气象台7月25日11时发布一周天气预报:预计本月初(25日至26日)多云,午后有阵雨或雷雨;周三至周五(27日至29日)天气晴热;周末(30日至31日)受东风气流影响,多云到阴有阵雨。周一至周五持续高温,其中周三周四最高气温可达39℃左右;周末气温有所回落。

市民要注意防范局地强对流天气,以及防范持续高温对日常生活、城市运行、室外作业和防疫工作等带来的不利影响,防范大风对设施农业、在建工程及户外广告牌等的不良影响;防范强雷电、短时强降雨,尽量避免高温时段外出。可以喝一些淡盐水或者酸梅汁、绿豆汤等解暑汤品,保证

充足的睡眠和合理的饮食,健康度过炎炎夏日。

具体天气情况:27日(周三)多云到晴,28~39℃,东南风3级;28日(周四)晴到多云,28~39℃,偏东风3~4级;29日(周五)晴到多云,28~36℃,偏东风3~4级;30日(周六)多云到阴,有阵雨,26~32℃,偏北风4级;

31日(周日)多云到阴,有时有阵雨,25~33℃,西北风3~4级;8月1日(周一)多云,午后局部雷阵雨,27~36℃,偏南风3级。

7月25日是世界预防溺水日,暑假是学生溺水高发期。水库、河流、池塘等水面看似平静,水下其实危机重重。家长或看护人不能将儿童单独留在开放的水源边,与儿童的距离需要伸手可及,专心看管,不能疏忽。儿童游泳需成人陪同,不要私自下水游泳,并教育孩子不在水中嬉闹,防止呛水窒息。可以趁着暑假教孩子学习游泳、心肺复苏等技能。不到不熟悉、无安全设施、无救援人员的水域游泳。不熟悉水性、水下情况不明时,不要擅自下水施救。

“春泥计划”为暑期添彩

记者 付露波 通讯员 潘江伟

随着暑期来临,雷甸镇积极开展“春泥计划”,通过整合社会力量,链接各类资源,开展道德实践、社会体验、兴趣课程等系列,让孩子们享受多姿多彩的夏日时光。

雷甸镇水产社区文化礼堂内,“童心向党·寻梦未来”暑期“春泥计划”正在进行中,“春泥使者”薛微带来党史宣讲,小朋友们认真倾听,不时举手发言,积极参与互动。来自浙江工业大学附属德清县高级中学的薛微是一名高中生,今年她申请成为“春泥使者”后积极参与党史宣讲、作业辅导、安全知识科普等活动,积极发挥所长,帮助小朋友们增进学识,获得更多精神滋养。

在悦读悦享·雷甸书房,浙江少年儿童出版社的故事姐姐正在讲述《太阳和蜉蝣》绘本故事。随着绘声绘色的讲述,小朋友的心情

也跟着起起伏伏,感受生命的渺小和大自然的丰厚。

据了解,今年“春泥计划”启动后,雷甸镇在新利村、杨墩村、水产社区、中兴社区、雷甸书房五个点位设置了“春泥计划”点,充分利用新时代文明实践站、幸福邻里中心、文化礼堂、农家书屋、文化广场等阵地,联合志愿者联合会、团委、妇联等队伍资源,广泛开展党史宣讲、安全知识、中国舞学习等各类活动,丰富少儿暑期生活。

“这个暑期,我们开展了形式多样、寓教于乐的各种活动,就是希望引导小朋友走出家门,让他们快乐学习、健康成长。”雷甸镇党建办工作人员费杨霞介绍,截至目前,雷甸镇已开展20余场活动,受益人数达420余人次。接下来,雷甸镇还将结合辖区特色,丰富活动载体,营造助力未成年人成长的良好环境。

地信小镇小候鸟夏令营开营

记者 沈烨冰 实习生 俞欣

每到暑假,有不少“小候鸟”从各地迁徙而来,抵达德清和父母团聚。怎样让孩子们暑期充实安全而有意义,成了困扰许多家长的问题。为此,民进德清县基层委员会联合县发改局、志愿服务联合会等单位开展“开明益夏助企纾困”2022年地信企业小候鸟夏令营,为“小候鸟”打造一个精彩假日。

昨天,2022年地信企业小候鸟夏令营正式开营,此次夏令营为期两周,共有20多名来自地信小镇企业员工的“小候鸟”参加。夏令营不但有书法、美术、音乐和暑期作业辅导等常规课程,还设置了爱国拥军、德文化、红色研

学、普法、儿童安全五防、急救小技能和公益实践等活动,让孩子们在得到文化和艺术熏陶的同时,通过研学掌握知识,了解德清的物产和风俗,感受到“第二故乡”的夏日关爱。“爸爸在这里工作,每年暑假我都会来德清,但白天我只能在家学习或者看电视。”从江西过来的小候鸟于耀说,这个暑期不仅有爸爸的陪伴,还可以与“小候鸟”夏令营的小伙伴们一起学习成长。

据了解,地信小镇“小候鸟”夏令营以德清民进“开明公益”为载体,以服务高新区地信企业、服务职工为出发点,开办的全天候托管暑期公益活动,深受职工家长与孩子们的喜爱。

详情请见店内海报

喜讯 喜讯 德清满鹤楼参茸工厂店, 现特别推出那曲新鲜虫草1888元30根再送10根, 买100根送50根, 野生虫草138元/克

- 西藏那曲野生精品虫草
买100克送15克特价除外半斤起批更划算
- 文山三七 88元每斤起
- 马来西贡原装进口燕窝
只要23.8元/克
- 淡干海参 (买一斤送2两, 免费泡发)
- 破壁灵芝孢子粉
买一盒送一盒 (一斤起批价)
- 铁皮石斛 (260元每斤起)
- 西洋参 (298元/斤起)

惊喜的价格, 放心的品种, 全场上百种滋补产品任您选购, 无论送礼还是自用, 都是您的理想选择, 每天前10名顾客有精美礼品赠送。

地址: 德清县武康街道群益街389号, 德清中医院东侧